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MODELE D’AFFAIRES
I.  Modéle d’affaires convenable a notre compagnie
Le type de modele choisi: le modéle d’affaires a faible colit. Comme c’est une nouvelle compagnie sur le

marché de technologie et de robotique, il nous faut créer une base forte de clients fid¢les et gagner leur
confiance. Ce mode¢le consiste donc & vendre a des prix bas un produit de base qui comprend les

composantes

essentielles.

Autrement dit, si

le consommateur

souhaite bénéficier d’options

supplémentaires, il peut contacter la compagnie et les options seront ajoutées a leur guise et facturées.

1I. Tableau de modéle d’affaires

Le tableau ci-dessous est le modele d’affaires de notre compagnie.

Partenaires Clés | Activités Clés Valeurs Relations Clients Segments Clients
proposées
- Ultimaker: - Service a la - Réduire - Réseaux sociaux | - Utilisateur
compagnie clientéle I’utilisation de la | - Centre d’appel d’ordinateur
d'impression 3D. - Négociation souris sur - Forme du site - Utilisateur de
- Keyestudio: avec le client I’ordinateur web mouvements
fournisseur de - Offrir des - Se relaxer intensifs de la main
matériel robotique | options pendant la lecture - Les étudiants
supplémentaires de documents web
- Support et - Intégrer et
maintenance du accéder a la
site web robotique et la
nouvelle
Ressources Clés technologie Canaux
- Base de codes - Affiches
- Ingénieurs - Compte
mécaniques, d’Instagram
concepteurs, etc - Partenaires
- Producteur

d’ordinateurs

-Marketing

Structure des couts
-Recherche, développement, innovation et essai

Sources de revenues

- Vente des produits

-Conception spécialisée pour les options

supplémentaires

Coiits social et environnemental
- Produit non recyclable/difficilement recyclable (fait en
grande partie de plastique et matériaux mélangés)

Avantages social et environnemental
- Produit durable ne nécessitant pas
plusieurs achats; il ne suffit que de
I’acheter une fois et il durera longtemps
- Augmente le confort a I’ordinateur,
supporte le travail et le loisir




III.  Hypothéses de base

En développant notre tableau du modele d’affaires, nous avons pu formuler quelques hypotheses. Les

voici:
Hypothéses client - Le client est d’age moyen (~35-65 ans)
- Le client est fonctionnaire
- Le client est satisfait avec un produit fonctionnel et simple, et non
luxueux, puisque notre petit budget ne nous permet pas de chercher
une clientéle de haute classe économique/sociale.
Hypothéses probléme - Le produit est assez spécifique alors n'intéresse pas une majorité de
la population
- Il n’y a pas beaucoup de place a amélioration du produit puisqu’il est
originalement trés complet
- La publicité sera minime puisque nous avons pas beaucoup d’argent
de départ; notre clientéle cible ne saura peut-€tre pas que notre
produit existe
Hypothéses solution - Le produit se vendra mieux dans un environnement de produits de

bureau (staples, proche de la section d’ordinateurs d’un magasin)

- Les ingénieurs mécanique seront plus utiles aux développement du
produit futurement que d’autre genre d’ingénieur; le développement
informatique sera gardé au minimum et le programme restera simple,
pour suivre notre petit budget de départ

- La compagnie se batira en satisfaisant des clients pour qu’ils
continuent a faire affaires avec notre compagnie et qu’ils
recommandent notre produit

- Les canaux web les plus utiles seront mieux utilisés si nous utilisons
les « cookies » pour cibler la bonne clientéle (publicité ciblée plutot
qu’a grande échelle)

Notre modele d’affaires est faisable puisque c’est un modele qui s’est prouvé fonctionnel pour des petites
compagnies. Bien qu’il est peu probable que notre compagnie ait un boom et devienne rapidement ou
méme non rapidement une entreprise de taille considérable. Par contre la compagnie devrait jouir d’un
rendement croissant mais lent.




RAPPORT D’ECONOMIE

I.  Types des coiits et classification des coiits

# du coiit Description du coiit Type

1 Marketing Frais généraux, cofit indirect

2 Salaire Main d'ceuvre, colt fixe

3 Matériaux de production Matériaux, colt direct variable

4 Licenses Dépenses, cofit fixe

5 Autres dépenses Frais généraux, colt indirect

6 Amortissement Cofit d’amortissement

7 Loyer/ Inventaire Frais généraux, colt indirect

8 Taxes Frais généraux, colit d’imposition

II.  Compte de profits et de pertes sur 3 ans

# du poste Description du poste

Fin de la premiére année

10 Revenu

10.1 | Ventes des produits (8400 x 559%)

462.000%

10.2 | Conception d’option supplémentaire (1680 x 253) 42.000$

10.3 | Total du revenu 504.000%
20 Coiit des produits (8400 x 25%) 210.000%
30 Profit brut (10.3# - 20#) 294.000%

40 | Dépenses d’exploitation

40.1 | Marketing 24008

40.2 | Salaire 169000$

40.3 | Matériaux de production 100000$

40.4 | Frais généraux 10000$

40.5 | Cout d’amortissement

35000%




40.6 | Loyer 12000$
40.7 | Total des dépenses d’exploitation 328.400$
50 Profit d’exploitation (10.3# -20# - 40.7#) -34.400%
# du poste Description du poste Fin de la deuxiéme année
10 Revenu
10.1 | Ventes des produits (12000 x 55%) 660.000%
10.2 | Conception d’option supplémentaire (2400 x 253) 60.000%
10.3 | Total du revenu 720.000%
20 Coiit des produits (12000 x 20%) 300.000%
30 Profit brut (10.3# - 20#) 420.000%
40 | Dépenses d’exploitation
40.1 | Marketing 24008
40.2 | Salaire 180000%
40.3 | Matériaux de production 120000$
40.4 | Frais généraux 10000$
40.5 | Cont d’amortissement 1000$
40.6 | Loyer 120003
40.7 | Total des dépenses d’exploitation 325.4008
50 Profit d’exploitation (10.3# - 20.7#) 94.600%
60 Perte de la premiére année -34.400%
70 Profits net (50# + 60#) 60.200%
# du poste Description du poste Fin de la troisi¢éme année
10 Revenu




10.1 | Ventes des produits (18000 x 55%) 990.000%
10.2 | Conception d’option supplémentaire (6000 x 253) 150.000%
10.3 | Total du revenu 1.140.000%
20 Coiit des produits (18000 x 209) 360.000%
30 Profit brut (10.3# - 20#) 780.000%
40 | Dépenses d’exploitation
40.1 | Marketing 48008
40.2 | Salaire 398.000%
40.3 | Matériaux de production 200.000%
40.4 | Frais généraux 20.000%
40.5 | Cott d’amortissement 60.000$
40.6 | Loyer 18.000$
40.7 | Total des dépenses d’exploitation 700.800%
50 Profit d’exploitation (10.3# - 20.7#) 79.2008

III.  Seuil de rentabilité
Pour le seuil de rentabilité, On assume qu’on peut tourner profit durant la deuxiéme année, On utilise
I’équation suivante:

On a: (colt de l'option fabriquer) < (N * $30)
Donc: N <(328400+325400) / 30 => N <21793.333 => N =21793

IV.  Description des hypothéses de rapport d’économie

Comme toute compagnie, il est peu probable qu’il y ait des profits pendant la premiere année. On
commence par les produits a bas prix mais affordable de 55$. Les clients peuvent ajouter des options
supplémentaires a sa guise et elles sont facturées. Comme on ne peut plus accéder au Makerlab de
I’université, il nous faut investir sur des imprimantes 3D pour imprimer les parties du produit sauf
I’arduino et le potentiometre. Pour le compte de profits et de pertes, on a assumé qu’on va vendre 8400
produits durant la premiére année, puis 12000 durant la deuxiéme année et 18000 durant la troisiéme
année.

Et finalement, pour le calcul du seuil de rentabilité, on a supposé¢ que la compagnie va tourner profit
durant la deuxiéme année.



